

市民扫二维码即可获知它的“前世今生” 宁波历史建筑“身份证”亮相



实物图



设计图

本报讯(记者王岚 通讯员叶建明 岳平)继上周公布首批421处宁波市历史建筑后,昨天,市规划局紧接着公布了宁波市历史建筑Logo及标志牌,并计划于近期在首批历史建筑上使用。

这个带有“甬”字窗格、粉墙黛瓦等元素的宁波市历史建筑Logo及标志

牌设计者是宁波本地人,名叫徐敏,今年34岁。他的设计思路是:宁波是国家历史文化名城,人文荟萃,底蕴深厚,如同一座没有围墙的博物馆。整个标志以中国古典水墨为设计风格,里面包含宁波传统马头墙、窗格、桥梁、祥云等元素。朱红色的窗格巧妙地融入了

“甬”字,强调了宁波历史建筑标志的区域性,而底下的祥云则代表了吉祥和幸福,这是对宁波城市美好的祝愿。据了解,宁波市历史建筑的标志牌,采用木质感的黑底标牌,上面书写金色字样,简洁明了。标志牌左上角是历史建筑名称,下面是五位数的编

号,开头两位表示公布批次,后面三位表示本批次历史建筑的编号,如01001即表示第一批公布的1号历史建筑。标志牌右下角还设置了一个二维码,待完成数据录入,市民扫码即可获得历史建筑的年代、建筑风格及历史故事等信息。

李惠利东部医院19日正式开业

这是国内首家“两岸合作、公办民营”的公立医院

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)昨天市卫计委向媒体通报,国内首家“两岸合作、公办民营”的公立医院——宁波市医疗中心李惠利东部医院将于本月19日正式开业运营。

这家医院将逐步开放30多个临床科室,以肿瘤诊疗、器官移植、泌尿肾病、妇产科包括生殖医学、高级健康体检为重点。其中,产科、儿科、新生儿科明年上半年开设。核定床位1000张,初期开放700余张。

东部医院作为我市公立医院综合改革试点,办医体制是它的一大特色。

医院实行“一院两制、管办分开、公办民营”的办医体制,探索建立法人治理结构为核心的现代医院管理制度。实行理事会领导下的执行院长负责制,东部医院委托台北医学大学运营管理。委托管理期间,东部院区公益性质、产权关系、财政投入渠道和人事性质不变,引入台湾地区医院管理理念,由台北医学大学暨附属医院常年派驻经营管理团队,全面负责医院运营管理。管理期间将增“台北医学大学宁波医疗中心”的牌子。

东部医院的经营特色,是将医学伦理与人文艺术导入整个医疗服务体

系中。这包括简化就医流程、开放式挂号窗口,拉近医患的距离;门诊实行一人一诊室,一诊室安排一名跟诊护士,配合医疗诊疗,保护病人隐私;建立住院服务中心和住院准备中心,完成住院前基础检查,简化入院流程;通过检查预约中心,缩短患者等候时间;利用诊间报到系统,刷卡自动明确患者就诊顺序和时间。门诊大厅里设有休闲区,还有现场钢琴弹奏。每个病房还将设独立的医患交流区。这些使医院不再是一个沉闷、生冷的看病治疗场所,而是一个宽敞明亮能体察心灵、达到身心平衡的安宁照护之

地。东部医院将设立国际远距离医疗中心,加强与(境)外医疗机构的学习与交流,打造国际医疗合作平台。东部医院将加强与台北医学大学暨附属医院的交流与合作,与台北癌症中心通过视频进行远距离会诊。同时,还将探索建立跨国(境)转诊机制,满足市民多样化的医疗服务需求。

又讯(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)19日当天,将有3名台湾地区专家和18名宁波专家联合义诊。台湾专家每名限号20人次,需提前三天到李惠利东部医院前台预约。

精益求精 产品畅销

日前,位于宁海县梅林街道的宁波高格卫浴产品有限公司员工正在检验出口欧盟的卫浴产品。该公司今年启动精益生产管理体系,通过强化内部管理,进一步提高了产品品质。目前已获得多家国际一线水龙头品牌的大量订单,企业发展势头喜人。截至11月底,销售产值已经达到1.57亿元,同比增长100%。(严龙 胡余灶 摄)



马家河用上“微型净水器”一个月,水质提升明显 此举对中心城区治水有借鉴意义

海曙试点用科技治理断头河

“五水共治”我们在行动

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立)“这个大家伙放在这里一个月,通出的管子一直往河里输送氧气,就像一个‘微型净水器’,现在河水清了,难闻的味道也没有了,非常好。”昨天上午,家住青林湾小区的徐先生来到青林湾小区公园散步,提起公园内马家河的变化,由衷赞叹。

它像一座小型锅炉,高1.8米,长3米,从它的“身体”里伸出管道与河水相通。“它的学名叫‘AO-EMC多功能生物巢增效反应器’,运用‘微压增氧’‘高效微生物’等技术净化水体。”马家河河长陈志国向记者介绍,这个“大家伙”是一个水循环系统,主要由曝气增氧区、生物孵化区和设备放置区组成,它制造的“富氧水”加速了水体微生物的新陈代谢,使水中微生物数万倍增加,增强水体微生物降解、转化、转移污染物的能力,从而达到水体自净的目的。

记者了解到,这个具有净水功能的“多功能生物巢增效反应器”在海

曙区61条内河中是第一次投放,该设备放置在马家河一个月,河水水质从劣五类至五类水提升至四类水,局部甚至达到了三类。作为河长,两年多来陈志国在马家河巡视的次数不计其数,他告诉记者,马家河向西穿过青林湾公园,东至青林渡路,是一条断头河,两年来水质一直让人不乐观。“马家河北接青林湾小区,南连海曙外国语学校,河水水质的提升直接关系到附近群众的生活质量,为此,我与区五水共治办和环保部门一起商讨治理方案,区环保局主动承担了这一试点任务。”陈志国说。

设备安装使用半个月后,马家河河

水明显变清了,异味也减少了,而且河岸边两个新的生活用水超标排污口也被发现,经与邻近小区和单位商量后,制定了下步整改方案。在设备运行一个月后的河水例行检测中,马家河水质达到了四类。

“马家河是典型的断头河,它试点用科技治水获成功的经验对海曙区内河治理具有借鉴意义。”陈志国认为,“海曙区处于宁波水系的末端,61条内河中有12条内河是断头河,位于城市中心的月湖水体也是静态的,采用‘微压增氧’技术让水体保持自净功能和健康的水生态环境结构,对推进城区治水工作科学有效。”

安全教育该多些情境体验

□俞立伟



据《慈溪日报》报道,为提高广大师生的交通安全意识和自我安全防护意识,慈溪市道林镇中心小学校内专门设置“道路交通安全体验区”,邀请辖区民警定期来校指导。

有别于常规的宣教式安全教育,道林镇中心小学把课堂搬到“道路交通安全体验区”,让孩子们置身于模拟环境中,通过情境体验学习安全知识,培养自护意识,形象生动且富情趣,不仅提升了学生遵守交通规则

的自觉意识,还发挥了辐射功能,把正能量带给了家庭、社会。

近年来,中小学生的安全事故频发,从教育行政部门到学校,对安全

管理和教育都很重视,但在实际操作中,往往忽略对安全工作科学性和有效性的研究,缺乏依据学生年龄特点开展相应教育的严谨设计,存在着明显的

安全工作“空心化”、安全教育“教条化”倾向。在一些地方和学校,安全工作“纸上谈兵”,流于形式,存在着以会议代替落实、以口号代替教育、以台账代替实践的倾向。表面看,安全教育是在天天抓,实际上只是笼统宣传和条文宣读,热衷于安全知识测试、竞赛、征文,把安全教育异化成应付考试的填鸭式灌输和死记硬背,费时不少却收效甚微。

安全教育,不应只停留在传授安全知识这个浅层面。这就需要学校和教师“因人施教”,多一些空洞说教,在增强学习趣味、丰富情境体验、强化操作演练上多下功夫。

亚洲城市论坛在鄞州举行

本报讯(记者朱军备 鄞州记者站续大治)昨天上午,第六届亚洲城市论坛在鄞州区举行,城市发展、休闲文化研究领域的专家、学者进行了一场高水平的“甬城论道”。

亚洲城市论坛是全球第一个以城市品牌与城市营销为主题的高端国际论坛。论坛以加强亚洲城市之间的合作与交流为己任,以城市可持续发展战略、城市品牌及形象塑造等话题为切入点,结合时代发展对城市提出的最新要求为论坛选题方向。本届论坛

的主题是“城市、休闲、未来”。中国传媒大学教授、国家广告研究院院长丁俊杰,文化部文化产业司原副巡视员施俊玲,国际城市管理协会副主席比尔·莫纳汉,中国旅游协会休闲度假分会秘书长魏小安等,分别就城市未来与城市休闲、文化产业发展、美国中小城市转型、城市休闲空间拓展等议题作了主旨演讲。

副市长林静国、中华文化促进会主席王石、亚洲城市联盟理事长尹永硕等先后致辞。

冷空气今起影响甬城

山区气温将降至-2℃,有冰冻

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)新的一周依然在阴雨中拉开帷幕,沉寂已久的冷空气在本周开始发威。昨天,市气象台发布消息,冷空气今起影响我市,将带来降温沿海大风天气,过程降温幅度5℃至7℃。

尽管冷空气带来明显降温,但也将使空气质量明显好转。受冷空气影响,雾霾天气将逐渐减少,持续阴雨也马上收尾,从周三至周末,甬城迎

来连续晴好天气。根据预报,17日至18日,我市平原地区早晨最低气温降至0℃上下,山区降至-2℃至-4℃,有薄冰,今天夜里到明天沿海海面有7级至9级偏北大风。

气象部门提醒,此次冷空气达中等强度,带来较明显的降温大风,农业方面需要注意做好防寒保暖措施。根据预报,今天阴天,气温4℃至10℃;明天多云,气温1℃至7℃。

“无名氏”又捐9万元

已捐款9次,共捐59万元

本报讯(蔡怀书 吴向正)日前,一名衣着朴素的中年女士走进市慈善总会,拉开手提包拿出了从银行取出还未拆封的一沓沓钱,慈善总会的工作人员一眼就认出她就是经常来捐款的“无名氏”。

据市慈善总会工作人员介绍,这是这位中年女士今年第二次来捐款了,她在捐款登记本“捐款人”一栏上照例填上“无名氏”,8月份她曾来到市慈善总会捐了5万元。自2011年以来,这位“无名

氏”总共9次来市慈善总会捐款,共捐了59万元。当工作人员问她捐助的意向时,她说:“相信你们,给需要帮助的人。”

“无名氏”是宁波“经常捐、月月捐、隐名捐”爱心群体的代表人物。在这一爱心群体中,总共有数十位爱心人士经常来到市慈善总会捐款,他们大部分隐去真实姓名,有的基本上每月要来捐一次。在近期召开的宁波市第四届“慈善奖”表彰会上,这一群体获得“最具爱心慈善楷模奖”。

市机关第一幼儿园60周岁了

本报讯(记者龚哲明 通讯员夏以群)市机关第一幼儿园近日举办了“播撒希望 静待花开”庆典活动,庆祝幼儿园建园60周年。

1955年,机关一幼的前身,宁波地专机关幼儿园正式成立。60年来,在社会各界的大力支持和广大教职员工的积极努力下,机关一幼从初创园时园舍简陋、设备简单、以保

育为主,开展“三浴锻炼”的保育园,逐渐发展成为现在园舍美丽、以幼儿全面发展和健康快乐成长为目标、兼具现代化先进设施和浓郁历史文化积淀的甬城名园。

机关一幼先后获得省一级、市首批六星级、省幼儿体育示范园等几十项集体荣誉,特色成果广受赞誉,办学品质得到社会各界人士的肯定与好评。



一位不愿透露姓名的服装店店主,近日把300余件崭新的秋冬儿童服装送到江东东胜街道张斌社区,委托工作人员捐给外来务工人员子女。图为外来娃在试穿冬衣。(丁安 胡宇鹰 摄)